Gebrauchsinformation: Information für den Anwender

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln

2,2 g/10 ml Lösung

Wirkstoff: Aluminiumchlorid

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, denn sie enthält wichtige Informationen für Sie.

Dieses Arzneimittel ist ohne Verschreibung erhältlich. Um einen bestmöglichen Behandlungserfolg zu erzielen, muss Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln jedoch vorschriftsmäßig angewendet werden.

- Heben Sie die Packungsbeilage auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn sich Ihre Symptome verschlimmern oder nach einer Woche keine Besserung eintritt, müssen Sie auf jeden Fall einen Arzt aufsuchen.
- Wenn eine der aufgeführten Nebenwirkungen Sie erheblich beeinträchtigt oder Sie Nebenwirkungen bemerken, die nicht in dieser Gebrauchsinformation angegeben sind, informieren Sie bitte Ihren Arzt oder Apotheker.

Diese Packungsbeilage beinhaltet:

- 1. Was ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln und wofür wird es angewendet?
- 2. Was müssen Sie vor der Anwendung von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln beachten?
- 3. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln anzuwenden?
- 4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?
- 5. Wie ist Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln aufzubewahren?
- 6. Weitere Informationen

1. WAS IST MALLEBRIN® KONZENTRAT ZUM GURGELN UND WOFÜR WIRD ES ANGEWENDET?

Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln ist ein traditionelles Arzneimittel bei Entzündungen in der Mundhöhle.

Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln wird traditionell angewendet als mild wirkendes Arzneimittel bei leichten Entzündungen des Zahnfleisches und der Mundschleimhaut.

Hinweis:

Sollten bei Entzündungen der Mund- und Rachenschleimhaut die Beschwerden länger als eine Woche andauern, ist ein Arzt aufzusuchen.

2. WAS MÜSSEN SIE VOR DER ANWENDUNG VON MALLEBRIN® KONZENTRAT ZUM GURGELN BEACHTEN?

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln darf nicht angewendet werden

- wenn Sie überempfindlich (allergisch) gegen Aluminiumchlorid oder einen der sonstigen Bestandteile von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln sind.

Zur Anwendung dieses Arzneimittels bei Kindern liegen keine ausreichenden Untersuchungen vor. Es darf deshalb bei Kindern unter 12 Jahren nicht angewendet werden.

Besondere Vorsicht bei der Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln ist erforderlich

Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln darf nur verdünnt angewendet und darf nicht eingenommen werden.

Sollte Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln versehentlich auf die Kleidung getropft sein, ist diese sofort mit kaltem Wasser gut auszuwaschen. Bitte beachten Sie, dass verdünntes Mallebrin[®] und besonders Mallebrin[®] Konzentrat auch auf Teppich- und anderen Bodenbelägen, Möbel-, Kunststoff- und Metalloberflächen zu nicht mehr entfernbaren Flecken führen kann. Vermeiden Sie den Kontakt von Mallebrin[®] mit diesen Materialien, und waschen Sie versehentlich verschüttete Lösung sofort ab.

Bei Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln mit anderen Arzneimitteln:

Bitte informieren Sie Ihren Arzt oder Apotheker, wenn Sie andere Arzneimittel einnehmen / anwenden bzw. vor kurzem eingenommen / angewendet haben, auch wenn es sich um nicht verschreibungspflichtige Arzneimittel handelt.

Bisher sind keine Arzneimittel bekannt, die die Wirkung von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln beeinflussen bzw. in ihrer Wirksamkeit durch dieses Arzneimittel beeinflusst werden.

Bei Anwendung von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln zusammen mit Nahrungsmitteln und Getränken

Es sind keine Besonderheiten zu beachten.

Schwangerschaft und Stillzeit

Fragen Sie vor der Einnahme / Anwendung von allen Arzneimitteln Ihren Arzt oder Apotheker um Rat.

Da keine ausreichenden Untersuchungen vorliegen, sollte Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln in der Schwangerschaft und Stillzeit nicht angewendet werden.

Verkehrstüchtigkeit und das Bedienen von Maschinen:

Es sind keine Besonderheiten zu beachten.

3. WIE IST MALLEBRIN® KONZENTRAT ZUM GURGELN ANZUWENDEN?

Geben Sie 2- bis 3-mal täglich jeweils 15 - 20 Tropfen Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln in ein Glas Wasser (ca. 150 ml). Gurgeln Sie anschließend mit der verdünnten Lösung.

Art der Anwendung:

Nach Verdünnung:

Lösung zur Anwendung in der Mundhöhle.

Dauer der Anwendung:

Die Anwendungsdauer ist prinzipiell nicht begrenzt, beachten Sie jedoch die Angaben unter 1. "Was ist Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln und wofür wird es angewendet?".

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, wenn Sie den Eindruck haben, dass die Wirkung von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln zu stark oder zu schwach ist.

Wenn Sie eine größere Menge Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln angewendet haben, als Sie sollten

Bei der Einnahme größerer Mengen von Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln können unter Umständen Magen-Darm-Beschwerden auftreten. Wenden Sie sich in diesem Fall bitte an Ihren Arzt.

Wenn Sie die Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln vergessen haben

Bitte verfahren Sie weiter wie unter 3. "Wie ist Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln anzuwenden?" beschrieben.

Wenn Sie die Anwendung von Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln abbrechen

Mit dieser Maßnahme gefährden Sie den Behandlungserfolg.

Wenn Sie weitere Fragen zur Anwendung des Arzneimittels haben, fragen Sie Ihren Arzt oder Apotheker.

4. WELCHE NEBENWIRKUNGEN SIND MÖGLICH?

Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt.

Informieren Sie bitte Ihren Arzt oder Apotheker, wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, die nicht in dieser Gebrauchsinformation angegeben sind.

5. WIE IST MALLEBRIN® KONZENTRAT ZUM GURGELN AUFZUBEWAHREN?

Arzneimittel für Kinder unzugänglich aufbewahren.

Sie dürfen das Arzneimittel nach dem auf der Faltschachtel und dem Etikett nach "Verwendbar bis:" angegebenen Verfalldatum nicht mehr verwenden. Das Verfalldatum bezieht sich auf den letzten Tag des Monats.

Aufbewahrungsbedingungen:

Flasche im Umkarton aufbewahren, um den Inhalt vor Licht zu schützen.

Hinweis auf Haltbarkeit nach Anbruch

Haltbarkeit nach Öffnung des Behältnisses: 6 Monate.

6. WEITERE INFORMATIONEN

Was Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln enthält:

Der Wirkstoff ist Aluminiumchlorid.

10 ml Lösung enthalten: Aluminiumchlorid-Hexahydrat 2,2183 g.

Die sonstigen Bestandteile sind:

Indigocarmin (E 132), gereinigtes Wasser.

Wie Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln aussieht und Inhalt der Packung:

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln ist eine klare, blaue Lösung.

Mallebrin[®] Konzentrat zum Gurgeln ist in Packungen mit 30 ml Konzentrat (N1), 50 ml Konzentrat und 100 ml Konzentrat (N2) erhältlich.

Pharmazeutischer Unternehmer und Hersteller:

Krewel Meuselbach GmbH Krewelstr. 2

53783 Eitorf

Telefon: 02243 / 87-0 Telefax: 02243 / 87-175

E-Mail: Info@krewel-meuselbach.de

Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt überarbeitet im Januar 2012.

Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln + Halstabletten

Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient,

wenn es um die Behandlung von Entzündungen der Mund- und Rachenschleimhaut geht, hat Mallebrin® seit Jahrzehnten schon vielen Betroffenen geholfen. Mit seinem Wirkstoff Aluminiumchlorid in Mallebrin® Konzentrat zum Gurgeln und Aluminiumkaliumsulfat in Mallebrin® Halstabletten schafft Mallebrin® es, die Schluckbeschwerden und Schmerzen schnell zu beseitigen. Aufgrund der adstringierenden Wirkung von Mallebrin® gehen die Schwellungen und Entzündungen des Rachenraumes zurück und es bildet sich ein "Schutzfilm für den Hals".

Außerdem besitzt Aluminium eine leicht bakterienabtötende Wirkung, ohne dabei die im Mund und Rachen überwiegend nützlichen Bakterien zu beeinträchtigen.

Somit ist Mallebrin[®] Mittel der Wahl bei Halsschmerzen und zur idealen Begleittherapie von bakteriellen Mandel- und Rachenentzündungen bei gleichzeitiger Behandlung mit Antibiotika.

Die hervorragende Verträglichkeit ist ein weiterer Pluspunkt von Mallebrin[®].

Gute Besserung wünschen

Ihre Erkältungsspezialisten von Krewel Meuselbach.